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    Protokół nr XXXVI/2013 
     Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
          z dnia 30 kwietnia 2013 roku 

1.Otwarcie obrad.  
Otwarcia sesji oraz powitania radnych i przybyłych gości dokonała 

Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. W imieniu mieszkańców Powiatu 

Sztumskiego Przewodnicząca oficjalnie przedstawiła i przywitała 

nowopowołanego Komendanta Powiatowego Policji w Sztumie Pana Janusza 

Staniszewskiego.  

 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad. W dniu 30 kwietnia 2013 roku w sesji Rady 

Powiatu Sztumskiego wzięło udział 15 radnych.  

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XXXVI/2013. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XXXVI/2013. 

   

 
3. Przyjęcie zmian do porządku obrad.  
 

Porządek sesji przewidywał: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 

3. Przyjęcie ewentualnych zmian do porządku obrad. 

4. Zatwierdzenie protokołu nr XXXV z sesji Rady Powiatu Sztumskiego. 

5.Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys. 

6. Interpelacje i zapytania. 

7. Informacja z działalności Powiatowego Inspektora Weterynarii w Malborku 

dla terenu powiatu sztumskiego w 2012 roku – referuje Powiatowy Lekarz 

Weterynarii Waldemar Nowakowski. 
8. Informacja z działalności Domów Dla Dzieci w Powiecie Sztumskim za 2012 

rok – referuje Prezes Fundacji Bona-Fide Marcin Kerber. 

9. Sprawozdanie z działalności PCPR za 2012 rok – referuje Kierownik PCPR 
Ewelina Łęgowska. 

10. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2012 rok - referuje Kierownik PCPR 
Ewelina Łęgowska. 

11. Ocena realizacji programu zimowego utrzymania dróg powiatowych 
2012/2013 – referuje Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich. 
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12. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
a) w sprawie przyjęcia Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz 

Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Powiecie Sztumskim na lata 2013-2017 

– referuje Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska. 

b) w sprawie powierzenia zadań własnych Powiatu – Gminie Dzierzgoń w 

zakresie utrzymania dróg powiatowych zamiejskich na terenie gminy Dzierzgoń 
w roku 2013 - referuje Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich; 

c) w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy oraz dyżurów aptek 

ogólnodostępnych na terenie powiatu sztumskiego na okres od 01.05.2013r. do 

31.10.2013r – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska;  

d) w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Sztumskiego do zatwierdzenia 

projektu pn. „Efektywny system doskonalenia zawodowego nauczycieli 

podstawą rozwoju wysokiej jakości oświaty w powiecie sztumskim” – referuje 

Inspektor ds. pozyskiwania  środków pozabudżetowych Sebastian Szota; 

e) w sprawie wspólnej realizacji projektu pn. „Efektywny system doskonalenia 

zawodowego nauczycieli podstawą rozwoju wysokiej jakości oświaty w 

Powiecie sztumskim” – referuje Inspektor ds. pozyskiwania środków 

pozabudżetowych Sebastian Szota. 

f) w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani Barbary Gąsiorowskiej – referuje 

Naczelnik Wydziału ON Halina Gierała. 

g) w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani Justyny Sinackiej – referuje Naczelnik 

Wydziału ON Halina Gierała. 

h) w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani Jolanty Szczypior – referuje Naczelnik 

Wydziału ON Halina Gierała. 

i) w sprawie wprowadzenia ograniczenia używania jednostek pływających z 

napędem spalinowym o mocy powyżej 40KM na jeziorze Balewskim w gminie 

Mikołajki Pomorskie – referuje Naczelnik Wydziału OŚ Adriana Dobrzyńska. 

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

14. Wnioski i oświadczenia. 

15. Sprawy różne. 

16. Zakończenie obrad. 

 

Porządek sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili jednogłośnie. 

 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XXXVI/2013. 

 

Przewodnicząca serdecznie powitała przedstawicieli organizacji 

pozarządowych z terenu naszego powiatu i oddała glos Panu Staroście 

Wojciechowi Cymerysowi. Starosta Sztumski poinformował zebranych, iż w 

dniu 6 kwietnia odbył się na terenie naszego Powiatu X Wojewódzki Turniej 

Kół Gospodyń Wiejskich organizowany przy współudziale gminy Sztum. 

Wspólnie z obecnym na posiedzeniu Burmistrzem Miasta i Gminy Sztum 



3 

 

Panem Leszkiem Taborem złożył gratulacje organizatorom oraz uczestnikom 

turnieju.  

W tej części posiedzenia zabrał głos Komendant Komendy Powiatowej Policji 

Pan Janusz Staniszewski, który z racji objęcia funkcji dokonał krótkiej 

prezentacji planowanych działań na terenie naszego powiatu. Obecny również 
na posiedzeniu Komendant Powiatowy Państwowy Straży Pożarnej w Sztumie 

Pan Tomasz Banach skierował do radnych w imieniu swoim oraz pozostałych 

pracowników  zaproszenie dotyczące zorganizowania sesji wyjazdowej, której 

posiedzenie odbyłoby się w Komendzie Straży w Sztumie.  

 

 

Ad.4 Zatwierdzenie protokołu nr XXXV z sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
 

Do protokołu radni nie wnieśli uwag.  

 

Protokół nr XXXV z sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili 15 

głosami „za”. 

 

Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym. 
 

 Starosta Wojciech Cymerys przedstawił informację z działalności 

Zarządu w okresie międzysesyjnym.   

 

Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XXXVI/2013. 

 

Ad.6 Interpelacje i zapytania radnych. 
 

 Radny Piotr Stec skierował kilka pytań do Starosty Sztumskiego w 

nawiązaniu do przedstawionej informacji Starosty z działalności 

międzysesyjnej. W zakresie oświaty poprosił o rozwiniecie przyjętych zmian w 

arkuszach organizacyjnych na rok 2013/2014 i zapytał jakie zmiany czekają w 

przyszłym roku szkolnym w odniesieniu do poziomu zatrudnienia w 

poszczególnych palcówkach. Kolejne pytanie dotyczyło odpowiedzi ze strony 

Pana Fili na wystosowane przez Zarząd pismo wzywające do usunięcia urządzeń 
z posesji oraz jaki jest los stanowiska Rady Powiatu przekazanego do 

Prokuratury w przedmiotowej sprawie dot. ul. Kochanowskiego. Radny poprosił 

o udzielenie informacji na temat toczących się spraw sądowych w których 

Powiat jest stroną. Ponadto zapytał o rozstrzygnięcie sprawy nauczyciela  ZS w 

Barlewiczkach.  

Zapytał również jak w takim szybkim tempie, co wynika z przedłożonej 

informacji międzysesyjnej udało się ogłosić przetarg na remont dróg i go 

rozstrzygnąć.  
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W odniesieniu do  udziału w konferencji nt. „Czyste jeziora Pomorza 

bogactwem województwa pomorskiego – szanse i zagrożenia” pytanie radnego 

dotyczyło pozyskania środków zewnętrznych. Kolejne - oceny w zakresie 

funkcjonowania instalacji solarnych po ich zimowym przeglądzie w zakresie 

wymiernych oszczędności. W nawiązaniu do informacji dotyczącej działalności 

Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami 

Radny poprosił o doprecyzowanie i wyjaśnienie, kto będzie nabywał 

nieruchomości pod odbudowe kanału Modrego w gminie Dzierzgoń. W związku 

z odbywającymi się w dniach 16 i 23 br. kwietnia spotkaniami zespołów 

roboczych powiatu sztumskiego dotyczącymi Regionalnych Programów 

Strategicznych odnośnie atrakcyjności kulturalnej i turystycznej radny poprosił  

o poszerzenie wiedzy na temat szans na zdobycie dodatkowych środków.  

W ramach prowadzonych remontów cząstkowych radny poprosił o 

uwzględnienie w nich drogi Gościszewo – Węgry z uwagi na tragiczny stan 

nawierzchni. Poddał pod rozwagę wsparcie inicjatywy, którą rozpoczął 
Dziennik Bałtycki dot. obywatelskiego projektu   nakłaniającego stronę rządową 
do zainwestowania środków w poprawę żeglugi na rzece Wiśle.  

 Radny Żółtowski odniósł się do omawianego na komisji sprawozdania 

rocznego z wykonania budżetu Powiatu Sztumskiego za 2012 rok, gdzie 

poinformowano o powstałych zaległościach ze strony Spółki Szpitale Polskie i 

zapytał czy Zarząd Powiatu zamierza podjąć działania windykacyjne w tej 

sprawie?  

 Radna Domańska skierowała pytanie dotyczące wydanej decyzji w 

sprawie zwrotu działki dożywotniego użytkowania w obrębie Morany oraz 

odszkodowania za działkę Nr 181/4 położoną w obrębie Morany gm. Dzierzgoń. 
Zapytała czy jest tu mowa o tej samej działce? Poprosiła o pełniejsze 

wyjaśnienie dotyczące tych dwóch punktów umieszczonych w informacji 

Starosty.  

Ponadto radna stwierdziła, że z przedstawionej przez Pana Starostę informacji z 

działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym wynika, iż Zarząd zajmował się 
planem  dofinansowania form doskonalenia nauczycieli oraz ustaleniem 

maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kursy kwalifikacyjne i 

doskonalące. W związku z powyższym poprosiła o udzielenie odpowiedzi na 

następujące pytania: Czy są określone kwoty oraz w jaki sposób zostały one 

ustalone? Czy brano pod uwagę na jakie formy doskonalenia mogą być one 

przeznaczane? Jak zauważyła tematyka ta nie była w porządku obrad Komisji 

ds. Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji Europejskiej, Promocji 

Powiatu.   

W nawiązaniu do zgłoszonego zapytanie przez radnego Steca, radna Domańska 

skierował swoją prośbę do Zarządu Powiatu, aby podczas zatwierdzania arkuszy 

organizacyjnych jednostek oświatowych na kolejny rok szkolny Zarząd 

przyjrzał się ograniczeniom etatów i przydziałom nadgodzin. Poprosiła, aby te 
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wyjaśnienia znalazły się w porządku obrad kolejnego posiedzenia Komisji 

zajmującej się tematyka oświatową.  
Ponadto radna odniosła się do sprawy Domu dla Dzieci w Szropach, która  była 

poruszana podczas obrad Rady Powiatu Sztumskiego w miesiącu marcu, gdzie 

Starosta poinformował zebranych, iż decyzja dotycząca zmiany formy opieki 

tego domu została podjęta przez Zarząd Powiatu w miesiącu grudniu 2012r.  

Radna zwróciła uwagę, iż po analizie sprawozdań z działalności międzysesyjnej 

Zarządu nie znalazła punktu dotyczącego tych działań. Poprosiła o wyjaśnienia 

w tej sprawie.   

  
Ad.7 Informacja z działalności Powiatowego Inspektora Weterynarii w 
Malborku dla terenu powiatu sztumskiego w 2012 roku 
 

 Informację przedstawił i omówił szczegółowo w zastępstwie  

dr Waldemara Nowakowskiego dr Wojciech Szczerbiński. Informacja była 

prezentowana na posiedzeniach Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, 

Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia oraz Komisji ds. Polityki Gospodarczej, 

Budżetu, Ochrony Środowiska i Rolnictwa. 

Dyskusja: 

 Radny Piotr Stec zapytał, czy do obiegu na naszym terenie trafiło mięso 

niewiadomego pochodzenia ?  

W odpowiedzi dr Szczerbiński potwierdził, że takie przypadki odnotowywane są 
w naszym kraju i do ubojni trafiają zwierzęta o różnej jakości zdrowotnej. 

Obecnie zauważalna jest zmiana w zakresie humanitarnego traktowania 

zwierząt, czemu sprzyjają tworzone bardzie precyzyjne regulacje prawne. Pan 

Szczerbiński zaprzeczył, aby  na terenie działania Inspektoratu Weterynarii w 

Malborku stwierdzono obecność mięsa przeterminowanego lub z nielegalnych 

ubojni.  

 Wiceprzewodniczący Ryszard Mojecki skierował pytanie dotyczące 

zgłaszania przypadków zagryzania przez bezpańskie psy zwierzyny leśnej.  

Jak zauważył dr Szczerbiński postępowanie ze zwierzętami bezpańskimi  leży w 

kompetencjach gmin i wymaga rozwiązań systemowych.   

Głos zabrał Radny Józef Kania i odniósł się do drobiu sprowadzonego do 

Zalewa ze Słowacji i Czech zarażonego salmonellą.  Zapytał czy ten drób jest w 

obiegu na naszym terenie? W odpowiedzi jak poinformował Pan doktor nie ma 

takiego zagrożenia i doniesienia medialne nie dotyczą naszego terenu, a na 

poziomie detalicznym zajęła się tą sprawą inspekcja sanitarna.  

 Radna Elżbieta Domańska zapytała o wykryte nieprawidłowości po 

kontrolach przeprowadzonych na terenie Powiatu Sztumskiego w zakładach 

zajmujących się produkcją wyrobów mięsnych. 

W odniesieniu do nadzorowanych podmiotów harmonogramy zakładają pewną 
częstotliwość kontroli w zależności od oceny analizy ryzyka, odpowiedział dr 

Szczerbiński. W zakładach na terenie powiatu sztumskiego kontrole wykazały 
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pewne uchybienia i w ich wyniku wydano decyzje wyznaczające termin ich 

usunięcia, zostały nałożone mandaty karne oraz kary pieniężne. Stan zakładów 

został uznany za zadowalający.  

 

Radni uwag nie wnieśli 
 

Sprawozdanie stanowi Załączniki  nr 5 do Protokołu nr XXXVI/2013. 

 

 

Ad.8 Informacja z działalności Domów Dla Dzieci w Powiecie Sztumskim za 
2012 rok 
 Prezes Fundacji „Bona Fide” Pan Marcin Kerber przybliżył i omówił 

działalność Domów Dla Dzieci w Powiecie Sztumskim w roku 2012. Informacja 

była przedstawiana podczas posiedzeń Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, 

Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia oraz Komisji ds. Polityki Gospodarczej, 

Budżetu, Ochrony Środowiska i Rolnictwa.  

Jak poinformował prezes Kerber w związku z brakiem kandydatów do objęcia 

Domu dla Dzieci  w Szropach w porozumieniu z Zarządem Powiatu 

Sztumskiego oraz Wydziałem Polityki Społecznej Urzędu Wojewódzkiego w 

Gdańsku w miesiącu grudniu 2012 roku zapadła decyzja o przekształceniu 

placówki w Szropach z rodzinnej w socjalizacyjną.  
Dyskusja: 

Radna Elżbieta Domańska przywołała umowę, na mocy której od 

września  2011 roku Fundacja „Bona Fide ” zajmuje się prowadzeniem obu 

domów dla dzieci. Umowę z Fundacją zawarł Zarząd Powiatu Sztumskiego. 

Wobec powyższego zapytała czy zmiana decyzji w grudniu także była 

podpisana przez Zarząd? Jak wyjaśnił Prezes Kerber do Zarządu została 

skierowana propozycja dotycząca zmian charakteru placówki. Efektem tej 

propozycji jest podpisanie przez strony aneksu do umowy.   

Pan Stec zapytał ilu obecnie wychowanków liczy dom w Szropach oraz w 

jaki sposób została przeprowadzona rekrutacja i ocena kwalifikacji rodziny, 

która zajmowała się dziećmi w Szropach? Pan Kerber odpowiedział, że 

przebywa w nim 12 dzieci. Natomiast w kwestii dotyczącej wyboru rodziny 

nawiązana została współpraca z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w 

Sztumie, gdzie kandydaci zgłosili się na szkolenie.  

 

Do przedstawionej informacji radni więcej pytań nie wnieśli. 
 

Informacja  stanowi Załączniki  nr 6 do Protokołu nr XXXVI/2013. 

 

 
Ad.9 Sprawozdanie z działalności PCPR za 2012 rok 
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 Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sztumie PEwelina 
Łęgowska zapoznała Radnych z treścią przygotowanego sprawozdania z 

działalności swojej jednostki. Materiał przedstawiany był na Komisji ds. 

Budżetu oraz Komisji Społecznej.  

Radni uwag nie wnieśli. 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XXXVI/2013. 

 
Ad. 10 Ocena zasobów pomocy społecznej za 2012 rok 
  
 Informację przedstawiła Kierownik PCPR w Sztumie Ewelina 
Łęgowska. Prezentowana informacja poddawana była dyskusji na 

posiedzeniach Komisji ds. Społecznych oraz Komisji Budżetowej.  

 

Do przedstawionej informacji radni uwag nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi Załącznik nr 8  do Protokołu nr XXXVI/2013. 

 

Ad.11 Ocena realizacji programu zimowego utrzymania dróg powiatowych 

2012/2013 
 

Informację przedstawił w zastępstwie Naczelnika Wydziału Komunikacji 

Transportu i Dróg Inspektor Tomasz Knapik. Poinformował, iż zimowe 

utrzymanie w roku 2013 podobnie jak w roku ubiegłym w zostało podzielone na 

19 zadań, z czego 17 dotyczyło odśnieżania, 1 likwidacji śliskości oraz 1 

zimowego utrzymania dróg w mieście Sztum. Zadania zostały podzielone 

pomiędzy 9 wykonawców. Jak wyjaśnił Pan Knapik sprawozdanie nie zawiera 

faktur za miesiąc marzec, których termin płatności przypadł na kwiecień oraz 

wydatków z m-ca kwietnia.   

Radni uwag nie wnieśli. 

Informacja stanowi Załącznik nr 9  do Protokołu nr XXXVI/2013. 

 
Ad.12  Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:  
 

a) w sprawie przyjęcia Programu Przeciwdziałania Przemocy w 

Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie  w Powiecie 
Sztumskim na lata 2013-2017 
 

Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska przedstawiła i omówiła projekt 

powyższej uchwały. Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowano na Komisji ds. 

Społecznych i Komisji ds. Budżetu. 
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Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały. 

 

W obecności 15 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XXXVI/227/2013 w sprawie przyjęcia Programu Przeciwdziałania 

Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie  w Powiecie 

Sztumskim na lata 2013-2017 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XXXVI/2013. 

 

b) ) w sprawie powierzenia zadań własnych Powiatu – Gminie 
Dzierzgoń w zakresie utrzymania dróg powiatowych zamiejskich 
na terenie gminy Dzierzgoń w roku 2013. 
 

Projekt uchwały w zastępstwie Naczelnika Wydziału Komunikacji 

przedstawił Inspektor Tomasz Knapik. Projekt uchwały pozytywnie 

zaopiniowano na posiedzeniu Komisji ds. Społecznych i Komisji ds. Budżetu. 

 

Uwag  do projektu uchwały nie wniesiono. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały. 

 

W obecności 15 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XXXVI/228/2013 w sprawie powierzenia zadań własnych Powiatu – 

Gminie Dzierzgoń w zakresie utrzymania dróg powiatowych zamiejskich na 

terenie gminy Dzierzgoń w roku 2013 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr XXXVI/2013. 

 

c) w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy oraz dyżurów aptek 
ogólnodostępnych na terenie powiatu sztumskiego na okres od 
01.05.2013r. do 31.10.2013r 

 

 Projekt uchwały został przedstawiony przez Naczelnik Wydziału 

Edukacji, Kultury, Sportu i Promocji Zdrowia Panią Anetę Kwiatkowską. 
Dodała, że jej projekt został pozytywnie zaopiniowany przez gminy naszego 

powiatu, zaś negatywnie przez Okręgową Izbę Aptekarską w Gdańsku. Jak 

wyjaśniła powodem konieczności wprowadzenia nowego rozkładu dyżurów 

aptek jest zamknięcie apteki „Stylowa” w Sztumie. Projekt został pozytywnie 

zaopiniowany na posiedzeniu Komisji ds. Społecznych.  
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W dyskusji nad projektem uchwały udział wzięli: radni Mariusz Żółtowski, 

Zbigniew Zwolenkiewicz, Ryszard Mojecki oraz radna Elżbieta Domańska.  

 

Radna Domańska zapytała czy w aptece na trenie miasta Dzierzgoń dyżur 

pełniony jest na telefon. Naczelnik Kwiatkowska potwierdziła, iż rzeczywiście 

tak wygląda rozwiązanie tej kwestii w Dzierzgoniu i dodała, że w uchwale nie 

ma zapisu na ten temat.  

Radny Żółtowski poprosił o przybliżenie opinii Gdańskiej Okręgowej 

Izby Aptekarskiej w sprawie dyżurów aptek na terenie powiatu sztumskiego. 

Pani Naczelnik odczytała treść opinii, gdzie w uzasadnieniu w ocenie 

Prezydium Gdańskiej Okręgowej Rady Aptekarskiej zaproponowany 

harmonogram godzin pracy aptek nie jest dostosowany do potrzeb 

mieszkańców. Prezydium w swojej opinii wnosi o wyznaczenie pracy aptek na 

terenie miasta Sztum w godz. od 8
00

 do 22
00

 bądź o finansowanie w razie 

odmowy nocnych dyżurów aptek pełnionych na terenie m. Sztum.  

Do dyskusji włączył się radny Zbigniew Zwolenkiewicz, który wprost 

zapytał czy to Powiat ma dofinansować nocne dyżury. Naczelnik odpowiedziała 

twierdząco. Wobec takiego stanowiska Radny Zwolenkiewicz zauważył, iż 
uchwały podejmowane przez Radę Powiatu nie są egzekwowane  i 

przestrzegane przez apteki i zawnioskował, aby powiadomić odpowiednie 

organy zajmujące się przestrzeganiem prawa o zaistniałej sytuacji.   

Radny Żółtowski zabrał głos w sprawie i wyjaśnił, że niepełnienie dyżuru 

przez wyznaczoną aptekę jest wykroczeniem i kwalifikuje się do powiadomienia 

właściwych organów. Dodał, iż zgadza się z radnym Zwolenkiewiczem, w 

kwestii narzucenia przez ustawodawcę  obowiązku na powiaty,  którego nie 

jesteśmy w stanie wyegzekwować. Zwrócił uwagę, że działalność prowadzona 

przez aptekarzy jest działalnością gospodarczą i nie powinna przynosić strat, 

stąd takie stanowisko  Rady Aptekarskiej.  

Wiceprzewodniczący Rady Ryszard Mojecki oświadczył, iż ma 

zastrzeżenia do polityki cenowej stosowanej przez apteki i zgadza się z 

przedmówcami odnośnie nieprzestrzegania prawa miejscowego. Oświadczył, iż 
wstrzymuje się od głosowania w powyższej sprawie.  

 

Radni  do projektu więcej uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały. 

 

  W obecności 15 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 7 głosami „za” i 7 

głosami „wstrzymującymi się” podjęła uchwałę nr XXXVI/229/2013 w sprawie 
ustalenia rozkładu godzin pracy oraz dyżurów aptek ogólnodostępnych na 

terenie powiatu sztumskiego na okres od 01.05.2013r. do 31.10.2013r. 

Jedna osoba nie brała udziału w glosowaniu.  

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 12  do Protokołu nr XXXV/13. 
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d) w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Sztumskiego do 
zatwierdzenia projektu pn. „Efektywny system doskonalenia 
zawodowego nauczycieli podstawa rozwoju wysokiej jakości 
oświaty w powiecie sztumskim” 

 
Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudżetowych Sebastian Szota 

omówił projekt powyższej uchwały. Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowano 

na posiedzeniu Komisji ds. Edukacji. 

 
Radni  do projektu uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały 

 

W obecności 15 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXVI/230/2013 w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Sztumskiego do 

zatwierdzenia projektu pn. „Efektywny system doskonalenia zawodowego 

nauczycieli podstawą rozwoju wysokiej jakości oświaty w powiecie sztumskim” 

 
Uchwała stanowi Załącznik nr 13  do Protokołu nr XXXVI/2013. 

 
e) w sprawie wspólnej realizacji projektu pn. „Efektywny system 

doskonalenia zawodowego nauczycieli podstawą rozwoju wysokiej 
jakości oświaty w Powiecie Sztumskim” 

 
Projekt powyższej uchwały przedstawił Inspektor ds. pozyskiwania 

środków pozabudżetowych Sebastian Szota. Projekt uchwały pozytywnie 

zaopiniowano na posiedzeniu Komisji ds. Edukacji. 

 
Radni  do projektu uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały 

 

W obecności 15 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXVI/231/2013 w sprawie wspólnej realizacji projektu pn. „Efektywny system 

doskonalenia zawodowego nauczycieli podstawą rozwoju wysokiej jakości 

oświaty w Powiecie Sztumskim”. 
 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 14  do Protokołu nr XXXVI/2013. 

 

f) w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani Barbary Gąsiorowskiej 
 
 Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału Organizacji, Nadzoru  

i Kadr Halina Gierała. Projekt uchwały wraz z odpowiedzią na skargę był 

omawiany na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej.  
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Radni  do projektu uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały 

 

W obecności 15 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXVI/232/2013 w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani Barbary Gąsiorowskiej  

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 15  do Protokołu nr XXXVI/2013. 

 

g) w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani Justyny Sinackiej 
 

 Naczelnik Wydziału Organizacji, Nadzoru i Kadr Halina Gierała 

zapoznała radnych z treścią projektu uchwały. Projekt uchwały wraz z 

odpowiedzią na skargę był omawiany na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej.  

 

Do projektu uchwały radni uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały 

 

W obecności 15 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXVI/233/2013 w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani Justyny Sinackiej 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 16  do Protokołu nr XXXVI/2013. 

 

h) w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani Jolanty Szczypior 
 
 Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału Organizacji, Nadzoru  

i Kadr Halina Gierała. Projekt uchwały wraz z odpowiedzią na skargę był 

poddany pod dyskusję na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej.  

 

Wobec braku uwag do projektu powyższej uchwały, Przewodnicząca poddała 

przedstawiony projekt pod głosowanie. 

 

W obecności 15 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXVI/234/2013 w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani Jolanty Szczypior  

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 17 do Protokołu nr XXXVI/2013. 

 

g) w sprawie wprowadzenia ograniczenia używania jednostek 
pływających z napędem spalinowym o mocy powyżej 40KM na 

jeziorze Balewskim w gminie Mikołajki Pomorskie 
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 Z projektem oraz uzasadnieniem uchwały zapoznała zgromadzonych 

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa Adriana Dobrzyńska. Z 

wnioskiem o podjęcie takiej uchwały wystąpił Okręg Polskiego Związku 

Wędkarskiego w Elblągu. Gospodarz jeziora Gmina Mikołajki Pomorskie 

pozytywnie zaopiniowała niniejszy projekt. Wprowadzenie ograniczenia ma na 

celu zachowanie odpowiednich warunków akustycznych na terenach 

rekreacyjnych oraz zapewnienie ochrony i równowagi przyrodniczej w 

gospodarce rybackiej. Projekt uchwały był przedstawiany na posiedzeniu 

Komisji ds. Społecznych.  

 

W dyskusji udział wzięli: radny Mariusz Żółtowski, Zbigniew Zwolenkiewicz, 

Zygmunt Smoliński, Piotr Stec, Ryszard Mojecki oraz Wojciech Cymerys. 

 

Radny Zwolenkiewicz oświadczy, iż jest zdecydowanym przeciwnikiem 

podjęcia tej uchwały. Stwierdził, że wprowadzenie zakazu nie jest korzystne i 

będzie mieć negatywny wpływ na rozwój turystyki w naszym regionie. 

Starosta Cymerys odpowiedział, nie zgadzając się ze swoim przedmówcą, 
iż dysponentem jeziora jest Gmina Mikołajki Pomorskie, która pozytywnie 

zaopiniowała niniejszy projekt uchwały i zaapelował, aby uszanować ustalenia 

kolegialne Rady Gminy. Radny Zwolenkiewicz dodał, że rolą Rady Powiatu jest 

przyglądanie się problemom w perspektywie regionu, nie tylko w  kontekście 

jednej gminy. Do dyskusji włączyła się Naczelnik Wydziału informując, iż 
obecnie odchodzi się od uprawiania tego typu turystyki, gdyż przynosi ona 

więcej szkody niż pożytku akwenom. Radny Mariusz Żółtowski stwierdził, że 

zgadza się ze stanowiskiem Pani Naczelnik i dlatego poprze projekt uchwały. 

Radny Piotr Stec biorąc udział w dyskusji zwrócił się o przychylenie się do 

wniosku potencjalnych nabywców tych terenów oraz zaapelował, aby 

uszanować wolę samorządu lokalnego. Radny Smoliński oświadczył, iż mając 

na uwadze doświadczenia z okresu II kadencji Rady Powiatu jest przeciwny 

wprowadzaniu tego typu ograniczeń.  
Radny Antoni Downarowicz powiedział, iż jako reprezentant okręgu 

wyborczego obejmującego gminy Stary Dzierzgoń oraz Mikołajki Pomorskie , 

będzie głosował za przyjęciem projektu uchwały. 

 

Radni  do projektu więcej uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały. 

 

W obecności 15 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 11 głosami „za”, 1  

głosem „przeciw” i 3 głosami „wstrzymującymi się” podjęła uchwałę nr 

XXXVI/235/2013 w sprawie wprowadzenia ograniczenia używania jednostek 

pływających z napędem spalinowym o mocy powyżej 40KM na jeziorze 

Balewskim w gminie Mikołajki Pomorskie 
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Uchwała stanowi Załącznik nr 18  do Protokołu nr XXXVI/2013. 

 

W tym miejscu Przewodnicząca zarządziła 15-minutową przerwę w 

posiedzeniu.  

Obrady wznowiono po przerwie.  

 

Ad.13 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania 
  

 Przewodnicząca oddala głos Staroście Wojciechowi Cymerysowi, który  

poprosił o udzielenie odpowiedzi  na pytanie dotyczące zmian w arkuszach 

organizacyjnych szkoły Panią Naczelnik Wydziału EK. Jak wyjaśniła Pani 

Kwiatkowska  zmiana dotyczyła ZS w Dzierzgoniu i polegała na poszerzeniu 

oferty naboru o  technika handlowca. Jak wyjaśniła dzisiaj tj. 30 kwietnia mija 

termin złożenia arkuszy i nie zostały one jeszcze przeanalizowane.  

Kolejne pytanie dotyczyło pisma skierowanego do Pana Filii. W 

odpowiedzi Pan Starosta potwierdził, iż w imieniu Rady Powiatu wystosowano 

pismo dotyczące zniszczenia mienia znacznej wartości, ale Prokuratura 

umorzyła postępowanie. Złożyliśmy zażalenie, które ma rozpatrzyć Sąd. Termin 

rozprawy nie został wyznaczony. Obecnie toczy się postępowanie przed Sądem 

Rejonowym w Kwidzynie dotyczy wyroku uniewinniającego Pana File od 

którego Powiat się odwołał. Sprawa nauczyciela ZS w Barlewiczkach jest w 

toku. Jak poinformował Starosta Zarząd nie wyraził zgody na zwiększenie 

środków na odprawy w tej jednostce.  

W kwestii przetargu Pan Cymerys zauważył, iż  informacja z działalności 

Zarządu w okresie międzysesyjnym obejmuje blisko 6 tygodni, w czasie których 

udało się wszcząć i zakończyć procedurę zarówno dotycząca wyboru inspektora, 

jak i wykonawcy robot budowlanych. Jak dodał przetarg wygrało 

Przedsiębiorstwo Produkcyjno - Usługowe „TUGA” sp. z o.o. z Nowego Dworu 

Gdańskiego.    

W sprawie udziału w konferencji pt. „Czyste jeziora” głos zabrała 

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa pani Dobrzyńska. 

Poinformowała, iż konferencję organizował Urząd Marszałkowski, ponieważ 
rok 2013 i 2014 zostały ogłoszone latami jezior. Planowane są środki na 

ograniczenie spływu zanieczyszczeń, zagospodarowanie jezior oraz ich 

rekultywację, o które mają aplikować gospodarze terenu. Radny Smoliński 

zapytał o plany dotyczące rekultywacji jezior jakie pojawiły się w II kadencji 

Rady Powiatu i czy w tym kierunku coś się dzieje. Naczelnik udzieliła 

odpowiedzi przeczącej.  

Sprawę  przeglądu instalacji solarnych po okresie zimowym omówił 

Naczelnik Wydziału Architektury, Budownictwa i Rozwoju Powiatu Wojciech 

Babalski. Przegląd został wykonany na przełomie miesiąca marca i kwietnia br. 

Nie stwierdzono żadnych większych usterek. Wszystkie instalacje działają 
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sprawnie, a w kwestii oszczędności jakie przynoszą trudno jest się wypowiadać. 
Na ten temat informacji powinny udzielić dyrektorzy placówek.   

 Wyjaśnień dot. odbudowy kanału Modrego udzieliła Naczelnik Wydziału 

Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Danuta 

Ossowska. Inwestycja prowadzona jest przez Zarząd Melioracji i Urządzeń 
Wodnych Województwa Pomorskiego w Gdańsku. Starosta jako reprezentant 

skarbu państwa występuje do Wojewody o wyrażenie zgody na nabycie tych 

działek do zasobu skarbu państwa, podpisuje protokoły uzgodnień oraz akty 

notarialne. Grunty nabywane są w większości od osób fizycznych.  

W odpowiedzi na pytanie Radnego Piotra Steca Sebastian Szota 

poinformował, iż 19 kwietnia odbyła się konferencja inaugurująca konsultacje 

społeczne regionalnych programów strategicznych. Planowane są dwie 

konferencje subregionalne 16 i 23 maja. Przed ich odbyciem dokonana zostanie 

analiza Regionalnych Programów Strategicznych w celu stwierdzenia czy 

proponowane przez samorządy potencjalne przedsięwzięcia będą mogły uzyskać 
dofinansowanie. Jak dopowiedziała Przewodnicząca Rady powstały trzy zespoły 

robocze dot. RPS, w których pracach uczestniczą min. pracownicy Starostwa 

Powiatowego. W programowaniu realizacji dużych projektów muszą brać udział 

wszyscy na zasadach współpracy nie rywalizacji.  

Radny Stec zapytał czy posiadamy już wiedzę, jakie będą priorytety, jaki 

będzie wkład własny oraz w jakich projektach będziemy aplikować? Jak 

zauważył radny Zwolenkiewicz priorytety można wyczytać ze strategii 

województwa.  

Wicestarosta Downarowicz udzielił odpowiedzi na pytanie dotyczące 

remontu drogi Gościszewo-Węgry. Rozpoczęto remonty cząstkowe na naszych 

drogach powiatowych, w  ramach których zostanie ona naprawiona. Droga ta 

podobnie jak inne wymaga modernizacji i być może zostanie ujęta w ramach 

programu przebudowy dróg tzw. „schetynówek” w kolejnych latach.  

 W kwestii inicjatywy Dziennika Bałtyckiego dot. promowania żeglugi na 

rzece Wiśle wypowiedział się Pan Starosta oświadczając, iż popieramy projekt, 

ale na zasadzie bezkosztowej.  

Odnośnie zaległości Szpitala Polskiego Sztum wysyłane są wezwania. 

Gdybyśmy chcieli  uruchomić procedurę egzekwowania gwarancji bakowych, 

Szpital musiałby  zalegać z płatnością za 3 m-ce. Decydując  się na 

uruchomienie procedury musimy mieć na uwadze, że Szpital jest dla wielu 

mieszkańców naszego powiatu miejscem pracy oraz świadczy dla nas usługi 

medyczne. 

 Naczelnik Ossowska wyjaśniła, iż sprawa odszkodowania za działkę w 

miejscowości Morany toczy się od roku 2005.  W latach 70-tych była 

modernizowana droga i nastąpiło częściowe wywłaszczenie gruntów 

prywatnych, których właściciele otrzymali odszkodowania. Właściciel działki, 

która jest przedmiotem sporu domaga się za nią odszkodowania. Powiat stoi na 
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stanowisku, iż działka ta nigdy nie była drogą powiatową. Sprawa dotyczy 

uregulowania stanu prawnego tej działki.  

 Pani Kwiatkowska poinformowała, iż maksymalna kwota dofinansowania 

została ustalona do wysokości 80 % całości kosztów pobieranych przez szkoły 

wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli dla jednego nauczyciela.  

Specjalności, na które można otrzymać dofinansowanie wynikają z planu 

doskonalenia nauczycieli w danej placówce. Radna Domańska skierowała 

prośbę,  by przy przeglądaniu arkuszy organizacyjnych szkół na rok 2013/2014 

zwrócić uwagę na kierowanie nauczycieli zagrożonych zwolnieniem do 

jednostek, w których są wakaty.  

 Starosta Cymerys udzielając odpowiedzi na zadane pytanie przez radną 
Domańską wyjaśnił, iż Zarząd był na bieżąco informowany o sytuacji przez 

władze Fundacji „Bona Fide”. Na podstawie wydanej zgody przez Wydział 

Polityki Społecznej Urzędu Wojewódzkiego w Gdańsku na okres 1 roku 

nastąpiła zmiana formy domu w Szropach z rodzinnej na socjalizacyjną. 
Wkrótce ogłoszony będzie konkurs na podstawie którego, zostanie wybrana 

rodzina do prowadzenia tej palcówki. Rozważana jest możliwość prowadzenia 

Domu dla Dzieci w Szropach na stałe w formie socjalizacyjnej, gdyby nie udało 

się w drodze konkursu wybrać rodziny do jego prowadzenia. W odniesieniu do 

stwierdzenia, że informacja z działalności międzysesyjnej jest niekompletna, 

Starosta zapytał czy radna czytała protokoły z posiedzeń Zarządu?  

 Radna Domańska zapytała dlaczego radni nie są informowani o 

działaniach Zarządu. Stwierdziła, że w sprawozdaniu Prezesa Fundacji oraz 

podczas jego wystąpienia została potwierdzona informacja dotycząca zawarcia 

Aneksu do umowy, o czym nie zostali radni poinformowani.   

 Jak wyjaśnił Starosta Zarząd upoważnił go jako kierownika jednostki do 

reprezentowania Zarządu min. przy zawieraniu umów. Ponadto zauważył, iż w 

okresie kiedy miały miejsce zdarzenia w Domu dla Dzieci w Szropach pewnie 

informacje były niedostępne oraz obowiązywała tajemnica zawodowa. Radna 

Domańska odpowiedziała, że Starosta wykonuje decyzje Rady oraz Zarządu, a 

nie podejmuje je jednoosobowo. 

 Głos zabrał radny Zwolenkiewicz i zwrócił się do radnej by polegała na 

dokumentach. Poprosił, aby zapoznała się z protokołami posiedzeń Zarządu. 

Wyjaśnił, że  decyzję o podpisaniu Aneksu podjął Zarząd, natomiast pod samym 

dokumentem podpisali się jego dwaj członkowie tj.  Starosta i Wicestarosta.  

Radna Domańska stwierdziła, że protokoły z posiedzeń Zarządu zostały przez 

nią przejrzane.  W jej ocenie decyzje Zarządu powinny być udokumentowane.  

Przewodnicząca Rady oświadczyła, iż w obecnej chwili nie jesteśmy w 

stanie rozstrzygnąć tej dyskusji. Zaproponowała, aby obie strony przejrzały  

protokoły.  Radny Stec dodał, iż on przejrzał te dokumenty i zapisów, o których 

jest mowa nie znalazł.  
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Ad. 14 Wnioski świadczenia 
 

Przewodnicząca podziękowała radnym za wypełnienie i złożenie w 

terminie oświadczeń majątkowych.   

Radna Elżbieta Domańska oświadczyła, że składa wniosek do Komisji ds. 

Społecznych w sprawie  przekazanie Aneksu umowy i sprawdzenia szczegółów 

jego zawierania.  

 
Ad.15 Sprawy różne  
 
 Radny Piotr Stec zaprosił zgromadzonych na organizowany 11 maja bal 

charytatywny, z którego dochód zostanie przekazany na zakup instrumentu dla 

młodego muzyka Damiana Bojanowskiego.  

 3 maja o g. 13
00

 rozpocznie się XXIII Międzynarodowy Sztumski Bieg 

Solidarności, o czym poinformował Radny Ryszard Mazerski.  

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zaprosił na organizowany przez Sojusz 

Lewicy Demokratycznej wspólnie z Polskim Związkiem Wędkarskim w dniu 1 

maja festyn.  

 

Ad.16 Zakończenie obrad. 
 

 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XXXVI 

Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz.18
30

. 

 

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 
Protokołowała: 

Lilianna Andrzejczuk - Wyłupska 

 

 

 

 

       Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego 

 

    Jolanta Szewczun 
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Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXXVI/2013: 

 

Cymerys Wojciech - ………………………… 

 

Dobis Tomasz - ………………………………. 

 

Domańska Elżbieta - …………………………. 

 

Downarowicz - ………………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Kania Józef - …………………………………. 

 

Mojecki Ryszard - ……………………………. 

 

Mazerski Ryszard - …………………………… 

 

Smoliński Zygmunt - …………………………. 

 

Stec Piotr - ……………………………………. 

 

Steinborn Bogumiła …………………………... 

 

Szmiłyk Irena - ……………………………….. 

Śrutkowska Beata - …………………………… 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

Zwolenkiewicz Zbigniew - …………………… 

Żółtowski Mariusz - …………………………... 

 

 

 


